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ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ БІЗНЕС-ТЕХНОЛОГІЙ В 

УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ  

НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 

 
Сьогодні дедалі актуальнішою стає зростаюча роль 

цифрових технологій в економіці та управлінні бізнес-процесами. 

Цифровізація є критично важливою для регіонального розвитку, 

особливо в умовах післявоєнного відновлення, коли необхідно 

підвищувати ефективність та конкурентоспроможність 

підприємств. Чернівецька область, маючи значний туристичний 

потенціал та прикордонне розташування, потребує активного 

впровадження цифрових технологій для оптимізації бізнес-

процесів та залучення інвестицій. Тому виявлення проблем 

впровадження цифрових бізнес-технологій в управління бізнес-

процесами в Чернівецькій області набувають гострої актуальності 

та потребують розробки рекомендацій для їх вирішення. 

Таке впровадження насамперед має ґрунтуватися на 

теоретичних засадах цифрової економіки, управління бізнес-

процесами та регіональним розвитком і включати такі ключові 

поняття як цифрові бізнес-технології (хмарні обчислення, Big 

Data, IoT), управління бізнес-процесами (BPM), цифрова 

трансформація, регіональна конкурентоспроможність тощо. 

Огляд літератури включає аналіз наукових праць, присвячених 

впровадженню цифрових технологій в управлінні бізнес-

процесами, а також регіональним аспектам цифровізації, в тому 

числі досвід бізнесу та органів місцевого самоврядування [1-5]. 

Ми провели нерепрезентативне опитування представників 

бізнесу та органів місцевого самоврядування Чернівецької 

області з метою збору даних про поточний стан впровадження 

цифрових технологій, а також використали статистичні дані для 

аналізу економічних показників регіону та експертні інтерв’ю з 

представниками наукових кіл регіону. 

Аналіз поточного стану впровадження цифрових бізнес-

технологій в Чернівецькій області виявив такі проблеми: 
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- низький рівень цифрової грамотності серед працівників, 

особливо в малих і середніх підприємствах – значна частина 

працівників критично потребують актуалізації softs-kills, які 

використовуються у їх повсякденній роботі при виконанні 

функціональних обов’язків; 

- обмеженість фінансових ресурсів для інвестицій у 

цифрові технології – часто бізнес не розуміє критичної 

важливості фінансування сучасних цифрових бізнес-технологій 

(наприклад, запровадження електронного документообігу, 

використання хмарних технологій для ведення базового обліку 

своєї діяльності тощо); 

- недостатній розвиток цифрової інфраструктури, особливо 

в сільських районах – причин цього є і об’єктивні, і суб’єктивні; 

- відсутність комплексних стратегій цифровізації на рівні 

регіону – існують загальнодержавні «цифрові» стратегії 

(наприклад, програми «Національний кешбек» або «Ветеранський 

спорт»), однак, відсутні місцеві регіональні програми; 

- недостатня обізнаність підприємств про переваги та 

можливості цифрових технологій – ця проблема лежить передусім 

у площині низької мотивації бізнесу у добровільній оптимізації 

бізнес-процесів саме у напрямку цифровізації (зазвичай бізнес 

«цифровізується» через необхідність виходу на світові ринки або 

на вимогу контрагентів, наприклад, для участі у грантових 

програмах фінансування або пільгового державного 

кредитування). 

Для вирішення виявлених проблем можна запропонувати 

ряд рекомендацій: 

1) розробка та реалізація регіональної стратегії цифрової 

трансформації Чернівецької області у контексті 

загальнодержавних стратегій і програм; 

2) створення регіональних програм підтримки цифровізації 

малого та середнього бізнесу (гранти, пільгове кредитування); 

3) розвиток цифрової інфраструктури, включаючи 

розширення покриття швидкісним інтернетом та створення 

«гарячих ліній» консультативної підтримки цифровізації з боку 

органів місцевого самоврядування спільно з профільними 

громадськими організаціями; 
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4) організація навчальних програм і тренінгів для 

підвищення цифрової грамотності населення та працівників 

спільно з бізнесом та закладів вищої освіти (наприклад, 

Чернівецьким торговельно-економічним інститутом ДТЕУ) на 

умовах співучасті та співфінансування; 

5) оптимізація/удосконалення діяльності існуючих 

регіональних цифрових кластерів для обміну досвідом та 

співпраці між підприємствами. 

Розроблені рекомендації можуть стати основою для 

ефективної регіональної політики цифровізації та сприяти 

підвищенню конкурентоспроможності регіону. Подальші 

дослідження можуть бути спрямовані на оцінку економічного 

ефекту від впровадження цифрових технологій в окремих 

галузях економіки Чернівецької області. 
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The relevance of digitalization for regional development is substantiated. 

The theoretical foundations are analyzed, the research methodology is 

described. Key problems are identified: low digital literacy, limited funding, 

insufficient infrastructure development, lack of regional strategy, 

insufficient awareness of enterprises. Recommendations are proposed: 

strategy development, business support, infrastructure development, 

training, cluster optimization. The results are the basis for an effective 

regional digitalization policy. 
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ОСОБЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ КОМАНДИ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

У СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОМУ ПРОСТОРІ РЕГІОНУ 

 

Для будь-якої країни діяльність підприємств бізнесу, 

особливо малого, є показником розвитку соціально-економічних 

систем. Для кожного бізнесу важливо створити команду, яка 

буде якісно працювати та формувати вектори подальшого руху. 

У країнах Європи добре розвинена мережа різноманітних 

консультаційних і психологічних служб, в Україні вона тільки 

починає розвиватись. 

Створення ефективної групи, тобто групи оптимального 

складу, неминуче пов'язане з необхідністю визначення 

співвідношення між однорідними і різнорідними елементами 

всередині групи. При цьому необхідно поєднувати явно 

непоєднувані речі. Підбираючи людей в команду, роботодавці 

часто роблять вибір на основі навичок, знань і досвіду 

кандидата. Але для досягнення ефективної командної роботи 

важливі не лише навички, знання та досвід, а й особистісні 

якості та характеристики членів команди. 

Створення відповідної позитивної атмосфери в групі та 

заохочення співпраці та взаємодії під час групової роботи 

створить взаємозалежність і довіру між членами групи, тим 

самим створюючи можливості для основи для ефективного 

розвитку команди [1; 2]. Під час взаємодії команда може 


